



青岛三十九中学 海洋名校创造精彩未来



校园风光。



海洋生物科技馆。

比邻青岛山,南望汇泉湾。作为山东省仅有的三所普通高中新课程新教材实施国家级示范校之一,青岛39中是当年岛城唯一一个荣获国家级教学成果二等奖的普通高中,其在青岛最早开展海洋教育,率先创办海洋教育创新人才培养班,并建立了院士实验室和博士工作站;学校的办学经验及优秀做法也在省市会议上多次作为典型教学案例,分享给全省乃至全国学校学习。此外,学校雄厚的师资力量、丰富的社团活动、精致的校园管理、先进的教学设施、优秀的教育质量、亮眼的办学成绩、独具特色的办学实践,使之成为优秀学子向往的蓝色优质学府。

坐拥海大“后援团”集结雄厚师资力量

教师是学校教学的保障,师资也是青岛39中又一张闪亮名片。学校现有正高级教师8人,人数居岛城首位。现有全国模范教师1人,全国优秀教师1人,齐鲁名师1人,省特级教师8人,省优秀教师2人,省教学能手4人,青岛市名师7人,市拔尖人才4人,市优秀教师21人,市学科带头人18人,市教学能手58人,市优秀青年岗位能手2人,市德育工作先进个人及优秀班主任12人,市青年教师优秀专业人才59人。3名教师获选青岛市名师工作室主持人,3名教师获选青岛市名班主任工作室主持人,位居全市第一。

校长尹逊朋、教师刘翠分别主持的课题被中国教育学会立项国家级课题,6项教师课题立项为青岛市级课题,学校28项课题结题,学校老师在核心期刊及各级各类期刊发表项目式教学相关论文152篇,各项成果居全市同类学校前列。同时,青岛39中作为中国海洋大学附属中学,拥有强大的“后援团队”。学校实施与大学和科研院所联合育人的人才培养方式,曾邀请郑守仪、管华诗、吴立新等院士指导学生开展课题研究,邀请丹麦皇家科学院院士哈克博士为学生开设讲座,先后聘请了40多名海洋教育科研专家作为特聘教师,200余名博士担任学生课题研究指导教师等。“特级教师+特聘专家”的完美组合,为青岛39中的教学质量上了“双保险”。

自主管理+深度学习 实现学子“高进优出”

为进一步强化精致管理,尹逊朋校长明确提出,在继续坚持原有特色办学的基础上,进一步提高学生自主管理能力和深度学习能力。充

足的时间只是保证学习效果的基础,投入的深度才是决定学习效率的关键。为促进学生深度学习,青岛39中从学案编排、教育教学、管理制度、硬件实施等方面入手,切实保证了同学们的学习质量。学校重新修订《青岛三十九中教育管理实施细则》,涵盖学生早读、课堂学习、自习纪律、跑操、就餐秩序等方面,学生精神面貌焕然一新,综合素质进一步提升,得到学生、家长的一致认可与好评。科学、务实、高效的深度学习机制,赋能学生未来发展。

“一生一策”精准化教育是青岛39中精致化管理的有效补充,它充分实现了学生个体在发展中的独特性。学校制定个性化人才培养方案,大力开展“一生一策”教育,完善帮扶制度,倡导教师从学生的实际情况、个体差异出发,有的放矢地关注学生心理、分析教学情况,使学生获得良好的发展。“一生一策”精致育人,全面提高了学生学习的主动性、积极性,使优势更优,弱科改善提升,增强了学生学习的自信和勇气,开发了学生潜能,形成了“互助、合作、共同成长”的浓厚学习氛围,实现了学校“以人为本,为学生终身发展奠基”的培养目标。

同时,学生个性也得到充分尊重。学校建立了涵盖科技、文学、艺术、体育等领域的几十个社团,丰富学生校园生活,培养学生兴趣爱好,也拓展了学生的思维边界。青岛39中学生在各项大赛中崭露头角,自2013年以来,有近1000人次学生获430项国家级甚至更高奖项,在第40届世界头脑奥赛中斩获高中组欧洲决赛冠军,在全国“2049年的中国”海洋科技畅想征文中获特等奖2个、一等奖5个,在全国大中学生海洋文化创意设计大赛中获金奖2个、银奖6个……

“每个孩子都优秀,每个学生都精彩”。近年来,青岛39中实现“高进优出”,众多优秀学子脱颖而出。盘点青岛39中近几年的毕业生,众多学生考入清华大学、中国人民大学、中山大学、南开大学、厦门大学、中央财经大学、哈尔滨工业大学、山东大学、中国海洋大学等“双一流”名校,众多艺术专业学生考入全国著名高等院校,每个学生都在自己原有的基础上取得了最大进步。

“强基”选拔人才 39中学子综合能力亮眼

“青岛39中的海洋特色教育是一个创举,把课题研究的學習方式延伸到国家基础教育课程的学习,这是一场学习的革命。”教育部基教司

司长吕玉刚到39中考察后曾这样说道。

除“高进优出”优势外,学校顺应“强基计划”人才选拔模式,突出对学生学习兴趣启发和课题研究能力培养的创新人才培养方式。在过去两年,学校学子在参加中国海洋大学、华中农业大学、北京外国语大学等学校的综合评价招生面试时,皆在面试中名列前茅,顺利进入名校。

“海洋”是青岛39中最大的特色之一,在此前一项针对青岛39中历届海洋班毕业生的调查中显示,55.3%的学生表示自己在科研方面得心应手,89.43%的学生表示大学毕业后会继续读研或已经在读研……青岛39中海洋班学生表现出充足的学习能力与学习韧劲。历届毕业生纷纷表示,高中期间参加海洋讲座、课题研究、海上科考和海洋游学等宝贵经历,激发了他们对科学研究的巨大兴趣,锻炼了出众的科学研究能力,更赋予他们长远发展的能力。

创建于1952年的青岛39中,拥有丰厚教育经验积淀。2020年青岛三十九中(海大附中)教育集团成立,坚持多元一体合作办学,聚集优质教育资源,教学质量再上层楼。高中校区现有40个教学班,占地面积约261亩,总建筑面积11万平方米。基础设施配备完善,学校建设有专业艺术教室、多功能体育馆,以及115个学科功能教室,7个现代化海洋实验室,为学生“在研究中学习,像科学家一样思考”提供了保障;同时,校医院、食堂、宿舍等生活设施完备,为学生“静心学习,精致生活”提供了条件。

教育发展的根本动力在于改革创新。青岛39中在海洋教育高质量发展基础上,探索项目式学习促进学生核心素养发展的新路径,引导学生深度学习,营造“在研究中学习,像科学家一样思考”教育生态,结出“人人有课题,人人做研究,人人出成果”的累累硕果。学生的创新能力、解决真实问题能力均得到大幅提升。而这也正契合了新高考人才培养的要求,顺应了综合评价招生等特殊类型人才选拔模式。

招生资讯

青岛三十九中2023年共有五种招生方式:自主招生班、统招海洋班、统招普通班、艺术班、艺体特长生。

招生咨询电话:

58003952、58003934

58003946、58003951

观海新闻/青岛早报记者
钟尚蕾 图片由校方提供



学校微信公号